

資料輯剪館圖書院學院體育台灣立國

日期 740414 三版 頁面

分類 來源 民生報

希望各單項協會在四月底以前完成改選的工作。各單項協會理事長的人選，四年前是由體育決策小組負責協調徵選的，但此小組在三年前已解散。目前負責輔導體育團體的中央黨部社會局，因本身人事更迭，負責人對各單項協會的實際情況尚待了解，因此項改選工作勢必延後。

由於單項協會理事長的人選，直接影響到運動風氣的開展與運動員的訓練，尤其是對我國進軍一九八八年漢城奧運為成功的關鍵，因此各界對此次單項協會理事長的改選，莫不寄以高度的關切。

去年，由教育部、內政部、外交部、體協、奧會與社會局等六單位組成的評鑑小組，針對國內各單項協會的會務，作了全盤性的考核。此項評鑑工作在去年底即完成，但結果至今未見公佈。當初進行評鑑工作的目的之一，即在對今年各單項協會理事長的更迭，提供參考資料，但評鑑結果不公布，因此也無從推測各單項協會可能會產生的變動。至於各單項協會中，體壇最關注的應是列為奧運重點發展的幾個項目，而這些項目之中又各有不同的情況，有待輔導單位作深入了解，並迅謀解決。

例如：游泳協會當初是希望由中油公司發揮企業團體的力量來推動此項運動；但理事長胡新南在數年前已自中油退休，前次游泳協會幹事部發生紛爭時，胡氏即表示本身是被「拖下水」的，對理事長之職無意戀棧。泳協現任總幹事任職國賓飯店經理，與中油也扯不上關係，因此，當初希望由企業團體來推動游泳運動的構想可說都落了空。又如拳擊協會，理事長於去年秋已請假到改組為止，會務按理委由幹事部推動，事實上會務係屬於停頓的狀態中。至於射箭協會理事長黃烈火出錢又出力，王理事長心目中認為紀政應是繼任理事長的適當人選。

單項協會理事長的人選，理論上必須對體育具有高度的熱忱，肯出錢出力，同時最好本身也對體育內行，但是這樣的人才在國內並不常見，不過此事攸關我國體育發展的命脈，值得有關當局費心物色，作最佳的安排。

體壇單項領導人應早決定

• 王宗蓉 •

